

# 国有资产公布最新“家底”

**新华社消息** 国务院关于2023年度国有资产管理情况的综合报告5日提请十四届全国人大常委会第十二次会议审议,国有资产公布最新“家底”。

报告公布了截至2023年底各类国有资产的总体情况:国有企业

资产总额371.9万亿元、国有资本权益总额102万亿元;国有金融资本权益总额30.6万亿元,对应金融企业资产总额445.1万亿元;行政事业性国有资产总额64.2万亿元、净资产51.4万亿元;国有土地总面积52371.4万公顷,全年水资源总量

25782.5亿立方米。除了公布国有资产“家底”情况,报告也呈现了资产管理改革的新动向。优化国有资本布局,完善国有金融资本管理制度体系,提高资产使用效益,不断优化国土空间格局……国有资产管理工作和体制改革取得新进展新成效。

报告称,下一步,将持续深化国有企业改革,提高国有金融资本服务保障能力,提升行政事业性国有资产管理水平,完善国有自然资源管理制度体系,不断完善国有资产报告制度。

(申铖胡旭)



## “枫”景如画

11月5日,在山东省新泰市青云街道,人们在枫树林里游览。近日,位于山东省新泰市青云街道的枫树林,枫叶大面积变红,色彩亮丽,吸引不少市民前来观赏。

摄影/新华社记者 徐速绘

## 北京马拉松组委会就奖牌印错致歉:将重新寄送

**《扬子晚报》消息** 在北京马拉松“奖牌错误”乌龙事件引发大批马拉松爱好者吐槽并且事件持续发酵后,11月5日,2024北京马拉松组委会发布公告,就发生的错误进行道歉。

据了解,今年的北京马拉松无论线路设计还是赛事服务都受到参赛者们一致好评。但赛后,北京马拉松赛事官方颁发的奖牌却引发乌龙事件:目前北京马拉松是世界田联认证的金标赛事,但在今年颁发的赛事奖牌背面,位于左下角的Logo却印成“Elite Lable”。要知道,这一错误相当于把原本应属于金标赛事的北马“降级”成了世界田联精英标牌赛事。

11月5日下午,2024北京马拉松组

委会发布公告,就完赛奖牌背面的世界田联锦标赛Logo错印成精英标牌赛事Logo一事向参赛选手致歉。同时组委会表示,将尽快将正确版本的奖牌寄送补发给所有完赛选手。

“我原本都没在意。因为奖牌绶带上的标志是没问题的。后来是在跑友群里看见有人发了照片,再去仔细看自己的奖牌才发现确实是错了。”一位参赛者告诉记者,像这种奖牌印错Logo的事情,大概率是在设计奖牌过程中添加制作元素时就发生了错误,但层层审核直到最终印制出来居然都没有人发现,也说明赛事主办方在细节把控上还是存在问题。“北马毕竟是老牌赛事,出这样的问题着实不该。”

(黄夕寅)

## 特朗普宣布胜选

当地时间11月6日凌晨,美国共和党总统候选人特朗普宣布在2024年总统选举中获胜。

美国多家媒体6日测算和报道,特朗普在2024年美国总统选举中已获得超过当选所需的270张选举人票。但其他美国主流媒体尚未发布类似报道。

另据美国民主党总统候选人、副总统哈里斯的竞选团队方面称,哈里斯暂时不会对其支持者发表演讲,“将于明天讲话”。

美国总统选举采取选举人团制度,胜选须赢下全美538张选举人票的半数以上,即至少270张。

(据新华社、央视报道)

## @距离退休不足1年的失业人员:养老保险有新政策

**新华社消息** 记者11月5日从人力资源社会保障部获悉,人力资源社会保障部等三部门近日联合印发通知提出,领取失业保险金且距离法定退休年龄不足1年的失业人员,在失业保险金领取地以个人身份参加企业职工基本养老保险并缴费,其中按当地灵活就业人员最低缴费标准的部分由失业保险基金支付。

根据《关于大龄领取失业保险人员参加企业职工基本养老保险有关问题的通知》,政策自2025年1月1日起开始施行,执行至2039年12月31日。通知要求经办机构向符合条件的大龄领金人员主动告知相关政策,并按照“先缴后补”模式落实,即大龄领金人员自行参加企业职工基本养老保险并缴费后,再到经办机构申请领取由失业保险基金承担的费用。

专家表示,大龄失业人员再就业的难度较大,缺乏稳定收入。考虑到他们的实际困难,在由失业保险金保障其基本生活的同时,对其参加企业职工基本养老保险予以一定支持,将切实兜牢失业保障底线,帮助更多人实现平稳退休。(姜琳)

## 内塔尼亚胡解职防长

**新华社消息** 以色列总理本雅明·内塔尼亚胡11月5日晚宣布解除国防部长约亚夫·加兰特的职务,理由是两人之间存在“信任危机”。这不是内塔尼亚胡第一次解职加兰特。上次是去年3月,加兰特因反对内塔尼亚胡强推司法改革遭解职。但两周后,迫于民众抗议,内塔尼亚胡收回成命。

内塔尼亚胡第二次解职加兰特后,大批以色列民众再次走上街头抗议。反对党领导人亚伊尔·拉皮德称,内塔尼亚胡为保住自己的政治生命出卖以色列安全;总统伊萨克·赫尔佐格认为,内塔尼亚胡干了“以色列现在最不应做的事”。加兰特被解职后在国防部举行新闻发布会,由国家电视台播出。他显然带着情绪,直言与内塔尼亚胡存在三大分歧。一是极端正统派以色列犹太人可否继续免服兵役;二是是否在加沙地带尽快达成停火和释放被扣押人员协议;三是就巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)去年10月7日何以突袭得手是否展开内部调查,查明政治和军事上的失误。

被解职前一天,加兰特宣布,面向极端正统派犹太人发布规模为7000人的征兵令。按一些媒体说法,这是“压倒骆驼的最后一根稻草”,最终促使内塔尼亚胡将其解职。据路透社报道,9月时内塔尼亚胡便面临来自执政联盟内极右翼盟友的压力,从而考虑解除加兰特的职务。

美国白宫拒绝就加兰特遭解职一事置评,但表示,加兰特“是(美方)重要伙伴”。加兰特与美国国防部长劳埃德·奥斯汀关系良好。以色列电视十三台分析,内塔尼亚胡趁美国忙于大选,解职他的政治对手。

《以色列时报》评论,内塔尼亚胡视加兰特为最令他恼火的批评者,认为把他赶出政府,能在可预见的将来稳固自己对政府的掌控力。

(郭倩)